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K 0223/2020 (BJD) 
Kleine Anfrage Marianne Wyss (SP, Trimbach): Wie geht es weiter mit der S9 (Läu-

felfingerli)? (11.11.2020)  

 
Die Meldung der SBB, dass die Bahnlinie Olten-Läufelfingen-Sissach auf Grund des Lokführer- 
und Lokführerinnenmangels durch Ersatzbusse bis zum Fahrplanwechsel vom 13. Dezember 
2020 bedient wird, löste nicht nur bei der Bevölkerung von Trimbach Ärger aus, sondern stiess 
auch im Kanton Baselland sauer auf. Nicht für alle Nutzer und Nutzerinnen der Bahnstrecke 
sind die Bushaltestellen in den Dörfern eine Alternative, die Fahrzeit über den Hauenstein-
pass wird erheblich verlängert, zudem muss in Läufelfingen auf eine andere Buslinie umge-
stiegen werden. Immer wieder gerät die Bahnstrecke Olten-Läufelfingen-Sissach unter Be-
schuss. Bereits am 14.10.2019 erfolgte ein Unterbruch des Schienenverkehrs auf derselben 
Strecke mit der Medienmeldung: SBB hat zu wenig Lokführer, Bahnverkehr Olten-Läufel-
fingen-Sissach fällt den ganzen Tag aus. Die SBB plant, im Jahr 2023 den Hauenstein-Basis-
tunnel (Tecknau-Olten) umfassend zu sanieren. Wie leider befürchtet werden muss, wird die 
Strecke der S9 (Sissach-Läufelfingen-Olten) wohl erneut als Ausweichstrecke für die Fern- und 
Güterzüge benutzt. Die Benutzer und Benutzerinnen der S9-Strecke müssen ein weiteres Mal 
flexibel sein. 
 
In diesem Zusammenhang wird der Regierungsrat gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 
1. Wie setzt sich die Regierung des Kantons Solothurn dafür ein, dass die Wiederaufnahme 

des Fahrplanes im Dezember 2020 zufriedenstellend erfolgen wird? 
2. Wird sich die Regierung für eine frühzeitige und offene Kommunikation einsetzen? 
3. Wann wird eine Information erfolgen, wie es weitergehen soll? 
4. Wird die Regierung nötigenfalls (bei Nichtwiederbetriebsaufnahme) bei der SBB Be-

schwerde einreichen? 
5. Wie setzt sich die Regierung für eine möglichst gute Lösung während der Bauphase beim 

geplanten Umbau 2023 ein? 
 
Begründung 11.11.2020: Im Vorstosstext enthalten. 
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